

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

ANO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 15-24

Jueves 9 de Junio de 1932

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 5.044

## Una de las dictaduras de la escuela

El tiempo presente lleva con él un escape tumultuoso y rápido del espíritu humano de la libertad del siglo XIX y sintiéndose este florecimiento de libertad, mucho más que otros días, las dictaduras afloran las conciencias con más relieve y facilidad, mirando la escuela desde el lugar y posición del maestro, es la manera de percibir las honduras.

Mucho se ha propagado la influencia del caciquismo monárquico y clerical, que un día tuvieron sobre la escuela... Hoy hemos de considerarlo como dos atavismos con que lucharon los maestros antiguos y con los que nada tiene que temer la escuela actual, afortunadamente.

Aún quedan varias dictaduras, que en otros tiempos no se sintieron, pero este florecimiento o renacimiento y esta concepción de filosofía neo-humanista que vive y late en algunos hombres, descubren entre ellas una, quizá la mayor dictadura que retiene el movimiento pedagógico y esta es la destaralada serie de ideas arcaicas e irregulares que tiene el espíritu pueblerino-rural sobre la escuela y en esta escuela pueblerino-rural es donde verdaderamente se agigantan los superlativos de esta dictadura.

La escuela actual está en el maestro omoderno como una unidad de armonías, que al llegar a los niños introduce gérmenes de desenvolvimiento y el espíritu de la escuela nueva recuerda o más parece que el espíritu de Grecia inmortal se filtra por la pedagogía moderna a este inquieto y fecundo siglo.

El medio pueblerino-rural y su espíritu pedagógicamente considerado, es el producto residuo o adulterado por reacciones confusas; más exacto, el rural, es partidario inconsciente de la pedagogía de la Edad Media que careció de base por faltarle la psicología

y estuvo rodeada de envolturas de su filosofía utilitaria y práctica que se perciben en el inevitable choque entre el espíritu de la escuela nueva y el espíritu pueblerino-rural. Como una sugerencia sarcástica hasta parece que se ha adelantado bastante en el modo de ejercer la dictadura, los dictadores rurales excluyen el castigo y la amenaza de sus procedimientos, mas la escuela tiene un sistema nervioso principal que es el maestro, y como hombre desgraciadamente—ni angel, ni demonio—no podrá aislarse en su sociedad y si su prestigio aparente estima conservar tendrá que declinar parte de su espíritu que es parte de su escuela, hacia lo que sabe que da autoridad y fama entre los rurales, y como principales deseos utilitarios figurarán con más desdorado cinismo, ese triunvirato de leer, escribir y cuentas" y ese cortejo fúnebre de los castigos que se den, por ese rural dese de páginas aprendidas y como la escuela no tiene fuerza para desterrar a su sociedad, ni es de desear; ella, sintiendo estridencias de serrucho de huesos, tiene que dejar pasar y ver flotar en la escuela el fantasma, de la dictadura rural, desposado con la pedagogía antigua.

Un enorme acierto y un logro pedagógico extraordinario para la Escuela sería proclamar heráldicamente las ventajas, las necesidades y muy por encima de esto la grandeza humana y armoniosa de "las escuelas del provenir". Hacer eso, hacer sentir e introyectar en estos días propicios, la concepción que la sociedad debe tener de la escuela, que será buena anticipación de una humanidad mejor. Y bajo este lema que empieza a circular. "A Humanidad nueva, arte nuevo, escuela nueva; crear el tipo de escuela que brota de la pedagogía actual."

JUAN UGARTE

cientos los esfuerzos que para su regulación mundial—englobando a los Soviets en el plan—se intentan en la conferencia reunida por los productores. Los precios al por mayor no mejoran, en general, y aún estando tan bajos todavía han decaído los del cobre, hierro, cacao, caucho y ciertas variedades de algodón.

Las reservas en oro de los Bancos federales disminuyen, registrándose paralelamente un fuerte atesoramiento alrededor del Banco federal de Nueva York, tenido, sin duda, como el baluarte más firme del sistema. Las exportaciones del metal amarillo se acrecientan también en forma que se teme por la paridad del dólar, que muchos creen hubiese sido insostenible sin el apoyo del Banco de Inglaterra, que hace enormes compras para contener el alza de la libra.

Por otra parte, el problema del paro alcanza proporciones angustiosas. Hay 25 millones de personas viviendo del socorro de las demás, sin que se observe el menor sintoma de reanimación en la economía, a pesar de los esfuerzos de la Reconstrucción Finance Corporation, creada por Hoover, cuya actuación va siendo un fracaso en el que se han consumido ingentes masas de crédito.

El desbarajuste es tal, que incluso se ha podido hablar de una posible dictadura económica, a cuyo frente estarían, con Hoover, Smith, Young y Morgan. Nada de extrañar tiene, pues, que persona tan autorizada, intelectual y moralmente, como Murray Butler, Presidente de la Universidad de Columbia, haya dicho al ver el panorama del resquebrajamiento de la economía estadounidense: "Esta crisis marca en la Historia una era comparable a la decadencia del Imperio romano o a la época de la revolución francesa."

### EL DESNIVEL DEL COMERCIO SUIZO

La balanza del comercio exterior de Suiza es de las que más desfavorable desnivel presenta en la actual depresión económica mun-

En el primer trimestre de este año las exportaciones suizas representaron la cifra de 231 millones de francos y en cambio las importaciones sumaron 471 millones, es decir, el doble más nueve millones de francos.

Esta extraordinaria diferencia, superior a un doscientos por ciento negativamente para la economía nacional suiza, está siendo muy comentada.

Hace un año, en el mismo trimestre de 1931, el déficit comercial suizo era de 185 millones de francos, y ya era considerada como grave tal desproporción.

### LA CRISIS DE LA INDUSTRIA DE GOMAS

Según vemos en el "Times" del 4 del pasado el balance de una gran Compañía inglesa de neumáticos de 1931, acusa un descenso en las ganancias netas, que asciende a 480.029 libras contra 514.424 en 1930. Los directores de la Compañía afirman que ello obedece a los efectos inevitables de la crisis económica mundial, y establecen, como causas generales de

industria del neumático ha de ser rápido y seguro. Es consolador comprobar también, como se piensa en redimirnos de ser tributarios al extranjero en una industria de tan fácil salida como la cinematográfica. La creación de importantes frimas constructoras de modernos estudios y productoras de grandes películas, no sólo ha de servir para salvaguardar los tesoros de nuestro idioma y nuestras costumbres, diluyendo las excelencias de los paisajes, de las ciudades, del carácter y del arte netamente españoles, sino que al mismo tiempo supone el reducir gradualmente las cantidades importadas, cifradas en unos "doscientos millones de pesetas al año", que se llevan las casas extranjeras.

Con esto, además de lograr el desenvolvimiento industrial del país, aminorado las causas de paro y creando nuevas fuentes de riqueza, al influir en la balanza comercial se origina una mejora general de nuestra economía que cada día se afirma como una de las más completas y sólidas.

LA PLATA Y LOS BILLETES  
Síntomas elocuentes de cómo va cediendo la ocultación de la moneda nacional al producirse el restablecimiento de la confianza, son las cifras del stock de plata del Banco de España y de los billetes en circulación.  
En 9 de enero último las existencias de plata en el Banco sumaban 514 millones de pesetas y en 28 del pasado mayo, esa cifra subió a 565 millones. A 4.995 millones ascendió, en la primera fecha, la circulación fiduciaria, que disminuye el 28 de mayo hasta 4.830 millones de pesetas.  
Tenemos, pues, una diferencia en más de la plata, de 51 millones y en menos de los billetes en circulación, de 165 millones. La suma de ambas cantidades, 216 millones de pesetas, es un índice claro de que se ha normalizado la situación y de que finaliza el fenómeno del atesoramiento tan perjudicial para la economía del país.

Noticia tan satisfactoria viene a confirmar cómo los factores psicológicos marchan estrechamente unidos a los económicos y cómo al producirse la mejora de aquellos se experimenta una favorable modificación en el juego de los instrumentos crediticios.  
adverti el menor sintoma, no ya de mejora, sino, simplemente, de esperanza. Las industrias básicas continúan en situación tan deplorable que en la última semana se consideró como favorable el hecho de que no decreciera la actividad siderúrgica y eso que esta gran industria trabaja sólo al 24 por 100 de su capacidad de producción. La petrolífera sigue con angustia cre-

mente pesadas, acudieron a mi mente otras célebres "escaletas", las de Toledo; al terminar de subir las cuales, hay que sentarse pausadamente a descansar un buen rato.

Pero vaya, en Tarragona no es tanto. Y una vez habiendo subido me alegré de haberlo hecho, pues gratas sorpresas nos aguardan. La del soberbio monumento al gran batallador italiano Roger de Lauria, y la de la hermosa perspectiva que nos ofrece el "balcón del Mediterráneo", en cuya baranda estuve echado un buen rato, contemplando el grandioso panorama.

Después continué por aquella Rambla de San Juan, nermisísima y alegre, que parecía encontrarse en fiesta, dado el numeroso público que por ella paseaba, el que llenaba las terrazas de aquellos elegantes bares, y por la radiada música que de los mismos partía; tocaban la Sardana, que movía a bailar a los catalnes, mostándose éstos muy distintos a como la generalidad de los españoles los creen. Y este boulevard espléndido de Tarragona, hacia olvidar la remotísima antigüedad de la misma—cuyo origen se pierde en los tiempos prehistóricos—, presentándose como una población moderna.

Así lo es por este sitio, pleno centro, y por el barrio bajo.

Pero en cambio, nos dirigimos hacia el paseo de San Antonio y la carretera de circunvalación, y enseguida encontramos la Tarragona que busca el turista. Allí nos presentan, magnánimas, las murallas cicópeas, con esas interesantes puertas que parecen dar entrada a cavernas de trogloditas. Más arriba, en lo alto de la ciudad, la catedral, obra de grandioso mérito, situada donde estuvo el templo de Júpiter Ammón en los primeros siglos de la Era Cristiana. Fechada gótica del siglo XIII. Es la catedral un gran monumento, cuya visita detenida merece medio día.

Bajando por la calle Mayor, plaza de la Fuente, Rambla de San Carlos, atravesando la Rambla de

rección hacia la carretera de Tortosa, encontramos la fábrica de Tabacos, en donde puede visitarse un raro y antiquísimo cementerio cristiano, muy interesante y que fue hallado con motivo de la construcción de dicha fábrica. Llámase "Museo de la Tabacalera", siendo en su género, el único de España. Existen también otros museos y monumentos históricos-artísticos. Y un admirable viaducto de unos doscientos metros de longitud por unos veinte de altura; se encuentra a cuatro kilómetros de la ciudad. Es Tarragona, mayormente, una ciudad de gran historia. En ella vivieron el César, Augusto, Adriano y el gran historiador Pomponio Mea, que la llamó "Urbs Copulentissima", según lo fué en la antigüedad: en un tiempo llegó a ser la más importante ciudad de España, habiendo entrado por ella, a nuestra península, la civilización latina.

Rogelio Aparicio Franco.

### REMITIDO

Sr. Director del "Noticiero Gaditano".

Presente  
Muy dignísimo señor nuestro: Adjunto le remito ese artículo que es la fiel expresión de los deseos de todo el vecindario del barrio del Pópulo de esta capital. Suplicándole esta comisión, dese usted cabida en las columnas de su ilustrado periódico quedándonos muy agradecidos.  
Somos de Vd. afmos. y ss. ss.,  
La Comisión de Vecinos  
Cádiz 6 de junio de 1932.

## CUAL PLUMA AL VIENTO

Hace días que la prensa viene recogiendo un rumor, que no solo ha sido confirmado oficialmente, sino que se han facilitado detalles sobre el particular, que es, sin duda, del más alto grado de interés en estos momentos de grave crisis obrera porque atraviesa todo el país, y que especialmente se polariza en algunas de sus principales industrias, ayer florecientes y hoy amenazadas de paro total. La noticia es, sencillamente, que la Sociedad Española de Construcción Naval acude a una subasta de concurso abierto en la vecina y fraternal república portuguesa, para la construcción de varias unidades marítimas guerreras; el importe de la obra asciende a unos veinte millones de pesetas, que significaría, sin duda alguna, pan para un buen espacio de tiempo para muchos hogares españoles y evitación del cierre inminente de algunas factorías navales, alocadas a ello.

La noticia es, pues, del dominio público y perfectamente cierta. Como españoles, si esas construcciones son adjudicadas a la solventísima entidad española, debemos alegrarnos, debemos felicitarlos de que la excelencia de nuestra industria naval sea aceptada y reconocida en el extranjero, por lo que tiene de avance para la ampliación de nuestro mercado; pero como gaditanos, no nos basta eso; como gaditanos, debemos pedir más: pedir que por lo menos una de esas naves portuguesas sea construida en el dique de Matagorda, para que este no pare su actividad, ligada estrechamente con el bienestar de cientos de familias de Puerto Real y de Cádiz, y porque a esta petición Cádiz tiene legítimo derecho.

Apuntada la imposibilidad de que uno de los transmediterráneos que han de construirse, se lleve a cabo en Cádiz, porque en otros astilleros no hay trabajo alguno—y lo dijo claro, muy claro el ministro de Marina—no puede desperdiciarse esta nueva ocasión, y el Gobierno y la Constructora Naval, es seguro que tengan en cuenta la solicitud de Cádiz, el ruego de Cádiz, para su factoría, y nosotros modestamente así lo hacemos.

Ahora hace falta que lo pidan también otras voces más autorizadas que la nuestra, porque en muchas ocasiones la concesión tiene que ir precedida de la súplica reiterada.

### POR LA HIGIENE DEL BARRIO, Y POR LA MORAL DE SU VECINDARIO

Una vez más; nos dirigimos respetuosamente a las dignísimas autoridades gaditanas por medio de las columnas de este ilustrado periódico en demanda de ser atendidos en nuestras justas aspiraciones.

Todo el vecindario del honrado barrio del Pópulo que firmamos el ruego que sometemos a la conciencia de las autoridades, y no dudamos que en esta ocasión resolverán en consecuencia a nuestra satisfacción, y por el bien decir de la Justicia, de la moral, y de la democracia.

Innumerables veces, habemos presentado ante las dignísimas autoridades nuestros fundamentados informes, sobre el estado de inmoralidad general en que de antaño se encuentra el barrio, rodeado en todo su recinto de casas de mala nota, y guardias de maleantes, convertidas en verdaderos prostibulos, sin reparo a la moral pública, y con extrusiones de indecentes motivos corruptores que enfienden el peligro, y la inmoralidad que estas rameras ofrecen al barrio en la venta de su mercancía en puertas de tabernuchos, y en todas las calles del barrio en general, con el mayor descaro y sin miramientos de ofender el pudor de las señoras, y jóvenes muchachas decentes que han de pasar por esos lugares cuando vienen del mercado, o de trabajar en los talleres o en las fábricas, para ganar su pan.

No es que tengamos animosidad contra los industriales o personas que trafican con estas desgracias o viven del negocio de su mercancía, pero sí podemos patentizar el derecho que nos asiste a todo el vecindario para levantar nuestras protestas ante las autoridades y pedirles el cierre de los tantos bares y casas de corrupción donde tienen cabida tanta gente del hampa que envuelven al barrio en las sombras del delito, y nos obligan a presenciar tantas inmundicias en perjuicio de nuestros seres queridos.

Pero sí tenemos que demostrar ante la opinión pública y haremos incapies en este asunto, recordando las innumerables veces que los guardias municipales y serenos han tenido que producir partes con relación a tantas reyertas bochornosas y delitos de sangre cometidos en las personas y prototipos del hampa que se rivalizan y piden a las desgraciadas rameras los dineros que producen su mercancía en esta barandada de viciosos escorias y calamidades en estas pobres, plifras de la corrupción moral.

Y no es menos cierto, que aún todavía están las cenizas calientes de aquel marino decente y laborioso que sucumbió bajo el puñal homicida de un ladrón que se llama (el Trapeca), cuando dió muerte en venganza al mismo, que cayó en el cruce de estas calles del barrio, víctima de estas rivalidades chulescas, por un amor vendido de arpía.

Y muchos más casos de sangre pudiéramos citar, pero no queremos molestar a las dignísimas autoridades, ni presentarle un cuestionario de datos, que por su autenticidad puede dar fe la Comandancia Municipal y los Juzgados, por existir una recopilación que nos sirven de bases al instruir este informe que lo firma el vecindario en honor a la verdad. Por eso nosotros, guiados en nuestra cultura

## De nuestro amigo el mar

### PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lloré Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Masó núm. 6" y "José Senabre". De don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mameña". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Fernandito Domínguez", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Vilda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregomezorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De Pesquera Pasaitarra: S. L.: "Santa Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perifán: "María María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Pepita" y "Encarnación". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen", Industrias Iberidas del Bacalao Sociedad Anónima: "Tolosa" y "Debatarra". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Hipólito Rodal: "Lagomar", "As", "Rodal" y "Barreiro". De don Narciso Ibañez: "San José". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

### PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Gutiérrez núm. 1", 15 cajas de pescados de 60 kilos y 34 de 30, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, salmonetes, besugos y gallos. "Cantábricas núm. 1", 260 cajas de 60 kilos, peso medio, de iguales clases que las anteriores.

"Cierzo", 183 cajas de 70 kilos y 187 de 30, de iguales clases que las anteriores.

"Manolo Monis", 12 cajas de 60 kilos y 20 de 30, de iguales clases que las anteriores.

### PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 199; pescadillas gordas, de 116 a 121; pescadillas terciadas, de 112 a 113; pescadillas chicas, de 80 a 86; pescadillas negras, de 85 a 86; salmonetes, a 89; besugos, de 66 a 70; gallos, de 118 a 121.

### PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, a 3,00; pescadillas, a 2,25; gallos, a 3,00; lenguados, a 4,50; besugos, a 1,75; brecaas, a 1,50.

### PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Merluzas kilo 1,40 y 1,85; almejas 0,55 y 0,70; mejillones 0,55 y 0,70; parpajas 0,95; colorados 0,50; besugos 1,10 y 1,30; serruchos 1,20; tomases 0,80; brecaas 1,43; calamares 1,65; cigalas 0,90; corvinas 1,90 y 2,65; gallinetas 0,65; gambas 0,70 y 1,30; huevas 1,35; jureles 0,55; lenguados 2,20; lisas 1,50; lúas 0,90 y 1,05; mojarras 1,50; morrallas 0,85 y 1,10; pescadas 1,15 y 2,25; pescadillas 0,80 y 1,75; pez de espada 0,70; pez de plata 0,90; pijotas 0,95 y 1,30; pulpos 0,70; rapas 1,05 y 1,30; rayas 0,70; salmonetes 1,30 y 2,05.

## De la depresión económica mundial

### ACENTUAMIENTO DE LA CRISIS EN NORTEAMERICA

La depresión económica ha hecho presa en los Estados Unidos en forma tal que el país que hasta hace unos meses se nos presentaba como el arquétipo de la eficiencia, dotado de las más fuertes cualidades para la lucha, aparece tan desmayado y carente de soluciones como el más débil Estado de Europa o Suramérica. No otra cosa cabe deducir del desfile de proyectos y contraproyectos que se está operando en ambas Cámaras para aplicar paliativos a la crisis, sin que en ningún momento se atisbe la decisión y capacitación que son precisas para hacer frente al mal.

Pasa el tiempo, pues, sin que se las dificultades internacionales por que atraviesa el comercio, la completa falta de confianza, la reducción del poder de adquisición, las restricciones en el cambio, que hacen punto menos que imposible el convenio con muchos países, y el hecho de que los problemas de la política internacional continúan sin resolver. La demanda de automóviles es escasisima e igualmente la sustitución de guarniciones y carrocerías.

La industria en general de gomas ha sido también afectada por las consecuencias adversas de los precios de venta y la escasez de la demanda. Respecto a Norteamérica, la Compañía afirma el estado nada satisfactorio de la industria en aquél continente en general y de la de la goma en particular.

### INFORMACIONES DE ESPAÑA LA IMPLANTACION DE NUEVAS INDUSTRIAS

A medida que paulatinamente va restableciéndose la normalidad financiera del país, nuevas actividades económicas atraen la atención de los hombres de negocios que con visión más certera de las necesidades industriales y con su mayor conocimiento de las posibilidades españolas, se orientan hacia la creación de aquellas industrias que tendrán suficiente desarrollo con el consumo interior.

Tal sucede con un proyecto de fabricación de neumáticos que tiene en estudio, en combinación con una importante casa, un grupo muy fuerte de Bancos. Anualmente, España importa cámaras y cubiertas para automóviles por valor de más de "cien millones de pesetas". Con el crecimiento de los transportes por carretera, estimulado cada vez más por la aplicación a los motores del aceite pesado, combustible de costo muy inferior a los usuales, el auge de la

industria del neumático ha de ser rápido y seguro.

Es consolador comprobar también, como se piensa en redimirnos de ser tributarios al extranjero en una industria de tan fácil salida como la cinematográfica. La creación de importantes frimas constructoras de modernos estudios y productoras de grandes películas, no sólo ha de servir para salvaguardar los tesoros de nuestro idioma y nuestras costumbres, diluyendo las excelencias de los paisajes, de las ciudades, del carácter y del arte netamente españoles, sino que al mismo tiempo supone el reducir gradualmente las cantidades importadas, cifradas en unos "doscientos millones de pesetas al año", que se llevan las casas extranjeras.

Con esto, además de lograr el desenvolvimiento industrial del país, aminorado las causas de paro y creando nuevas fuentes de riqueza, al influir en la balanza comercial se origina una mejora general de nuestra economía que cada día se afirma como una de las más completas y sólidas.

LA PLATA Y LOS BILLETES  
Síntomas elocuentes de cómo va cediendo la ocultación de la moneda nacional al producirse el restablecimiento de la confianza, son las cifras del stock de plata del Banco de España y de los billetes en circulación.  
En 9 de enero último las existencias de plata en el Banco sumaban 514 millones de pesetas y en 28 del pasado mayo, esa cifra subió a 565 millones. A 4.995 millones ascendió, en la primera fecha, la circulación fiduciaria, que disminuye el 28 de mayo hasta 4.830 millones de pesetas.  
Tenemos, pues, una diferencia en más de la plata, de 51 millones y en menos de los billetes en circulación, de 165 millones. La suma de ambas cantidades, 216 millones de pesetas, es un índice claro de que se ha normalizado la situación y de que finaliza el fenómeno del atesoramiento tan perjudicial para la economía del país.

Noticia tan satisfactoria viene a confirmar cómo los factores psicológicos marchan estrechamente unidos a los económicos y cómo al producirse la mejora de aquellos se experimenta una favorable modificación en el juego de los instrumentos crediticios.  
adverti el menor sintoma, no ya de mejora, sino, simplemente, de esperanza. Las industrias básicas continúan en situación tan deplorable que en la última semana se consideró como favorable el hecho de que no decreciera la actividad siderúrgica y eso que esta gran industria trabaja sólo al 24 por 100 de su capacidad de producción. La petrolífera sigue con angustia cre-



Cádiz  
La mejor playa andaluza

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS  
AYUNTAMIENTO DE CADIZ

ra, y en nuestra educación, clamamos por la tranquilidad del día en nuestras familias, y por el sosiego en las noches, de los trabajadores, y vecinos honrados que tenemos que descansar para ganar el pan de nuestros hijos al día siguiente. En espera de que nuestras equitativas peticiones serán atendidas, no dudamos que para bien de la cultura, y en honor a nuestras aspiraciones, sean clausuradas tantas tabernas y prostibulos que tan mal ejemplo significa en la presencia de nuestros seres queridos al ponerse en contacto con ese hampa del barrio.

Entendiendo que las dignísimas autoridades oírán nuestro clamor, no dudamos vernos favorecidos, en beneficio de la moral pública y por la dignidad personal de todo el vecindario del barrio del Pópulo de esta ciudad.

Mariano Chave, Eloísa Neñez, Juan Jiménez, Candelaria Monsibay, Manuel Rodríguez, Isabel Camacho, Juan Rodríguez, Isabel Rodríguez, P. O. Manuel Palacio, María Coto, José Pérez Torre, Manuel Sánchez, Carmen Monsibay, Josefa Sánchez, Juan Altamirano, Elena Saavedra, Dolores Pérez.

Se leyó informe de la inspección del que quedó debidamente enterada la Comisión.  
El Administrador informa favorablemente sobre la acometida necesaria, para instalar el agua en un chalet construido en la finca señalada con el número 7 de la Avenida 14 de Abril.

El Administrador presenta para su examen y aprobación cuentas y facturas a satisfacer por este Abastecimiento, que importan pesetas 22.231'09. La Comisión les presta su conformidad para que pasen a la Intervención Municipal para su aprobación definitiva.

Y no habiendo más asunto de que tratar se dió por terminado el acto.  
La presidencia declara abierta la

# DICE MARIANO

Si queréis saborear un exquisito cocktail, visiten el **AMERICAN BAR** Donde encontraréis todas clases de aperitivos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras, como los mejores mariscos del día.

NOTA.—Única casa que sirve el exprés marca «Pavoni» y la crema de Café

## Crónica taurina

LA DEL DOMINGO EN CADIZ

Mucho y muy elogiadamente hemos oído hablar de la nocillada que en nuestro tauródromo se celebrará el próximo domingo, y en verdad que está justificado el entusiasmo, ya que aún siendo sin picardes el festejo, puede considerarse como de atracción máxima, ya que los diestros que actuarán son todos ellos posibles valores en la totería.

Tomasio Rebutina, valiente y enterado; Carreño II, pundonoroso y artista, y Joséito Galán, que el pasado domingo «asomó» un arte que dejó agradable sabor en la afición, triunfarán de seguro con los seis novillos de don Esteban González, ganado que cuantas veces se ha lidiado en esta plaza, dieron la nota de bravura y nobleza.

Y como los precios son económicos, la plaza rebosará de público el domingo próximo.

LA DE LA PRENSA DE MALAGA

El día 3 de julio, se celebrará en Málaga la corrida a beneficio de aquella Asociación de la Prensa, organizada magníficamente, en lo que a toreros y ganado se refiere.

Alternarán «Ganucelo», el más grande de los toreros actuales; «El Estudiante» y La Serna, una pareja de diestros que hoy se discuten las empresas, y los toros a lidiar seis buenos mozos de Guadales, hoy de don Manuel Cacho, ganadero que, con el marques de Villamarta, han vendido mayor número de corridas en la temporada actual.

«Bien han afinado los compañeros de Málaga en la organización del espectáculo de este año!

¿CUANDO VA A TOREAR EL NIÑO DE LA NEGRA?»

También a nuestra Redacción ha llegado una interesante carta suscrita por muchos aficionados, preguntándose que cuándo va a torear Eduardo Ramos «Niño de la Negra», al que tantas promesas se le han hecho por la empresa, de que torería la primera económica que se diera.

Resultan que siendo el muchacho sobradamente conocido y gaditano por añadidura, se le tenga tan injustamente postergado por quienes deben dar toros a estos aficionados de Cádiz, sin que esto signifique cerrarle el paso a lo sea fuera.

Como se trata de un caso de justicia, acogemos con mucho gusto el ruego, trasladándolo a la Empresa, en la seguridad de que Eduardo Ramos sabría dejar a gran altura a estos numerosos gaditanos que piden su inclusión.

Es el de este muchacho un caso que no comprendemos, puesto que ya en Cádiz y San Fernando ha demostrado que puede ser gente en el toro; quien como él toreó a dos novillos de don Anastasio Martín, en nuestra plaza, no es un indocumentado, y sabe dónde le aprieta el zapato; así es que vamos a ver si le damos toros, para contar no con un torero más, sino con un muchacho que reúne grandes condiciones para escalar a un puesto entre los buenos novilleros actuales.

¿Toreará, pues, en fecha próxima Eduardo Ramos? Estos son los deseos de muchos aficionados y los nuestros, porque sabemos que en él hay madera y se arriará.

OTRO QUE FUERE TOREAR

Ha regresado del campo, de entretenerse, el valiente herrero Eduardo Martínez «Niño del Bañante».

Nos asegura nuestro amable informador, que varios individuos que le vieron actuar, afirman que es un muchacho que promete y sabe lo que se trae entre manos.

Estos aficionados quieren rogar, por conducto de este diario, a las empresas de Cádiz y San Fernando, que lo incluyan en alguna de las novilladas económicas que se están verificando.

Por nuestra parte, quedan complacidos los comunicantes, con la publicación de lo anterior.

VERDADES.

## Una novela de Salvador González Anaya

Salvador González Anaya en Madrid. Noticias actuales, por tanto, de aquella novela suya—«Las vestiduras recamadas»—que empezó a escribir hace unos meses, y en la que pintaba el rojo espectáculo del incendio de los templos en Málaga.

«Las vestiduras recamadas» está ya en pruebas. Aparecerá el 15 de Junio. Es una novela de visión cercana, inmediata de los hechos que recoge, novela nutrida de episodios y anécdotas, como corresponde a un observador que anduvo muchas horas entre las brasas del incendio y entre las columnas de humo, y lo presencié todo, y aquello no presenciado lo pudo documentar minuciosamente con testigos y observaciones posteriores...

González Anaya me continúa hablando de su novela inmediata, consta de tres jornadas, de tres tiempos. En la primera parte, optimismo de juventud, iniciación de idilios, sol y sal, espuma de la costa malagueña y el azul de un cielo magnífico. (Un capítulo titulado «Blanco y Azul» concentra esta impresión de colores que brillan en el grimpolón de la matrícula de Málaga.)

Segunda jornada: Semana Santa en Málaga (la última Semana Santa en la ciudad). Cielos estrellados de la noche primavera. Olor de azahares y verbenas. Exaltación de claves. Por las calles malagueñas pasan los tronos y las efigies de Ortiz, de Mena, de Palma; el Cristo de los gitanos, el Cristo de los ricos, la «Sangre», la «Esperanza», que se recoge a la mañana siguiente en una saturnal lujuriente de ebriedad, de sol, de colores, de paganismos y de saetas; la «Paella», procesión del domingo de «Resurrexi» que es una cabalgata de indios o moros... Y a lo largo de toda esta jornada, el idilio iniciado en la anterior.

En la noche trágica del 11 de Mayo; el dolor del 12 a la plena luz del sol. Anecdótico de episodios emocionantes.

—Hay algunos capítulos — dice Anaya— como, por ejemplo, «Los bárbaros del Sur», «La misa de las zorras», «El Cristo cojo», «Los cañis lloran y maldicen», que, aun que parecen fantasías de novela de calenturiento, no son sino traslados de la pura realidad. Pasado entre las ascuas de la tragedia, la novela termina en triunfo de amor y de vida exaltada.

La novela del autor de «Rebelión» obtendrá seguramente un exitoso éxito. Porque el público actual, que se desvia de los libros de imaginación, se interesa, en cambio, por el reportaje por lo vivido, por lo hecho con materiales de realidad. Y en «Las vestiduras recamadas» hay mucho de reportaje, de emoción viva y real.

ACTUALIDADES ARTISTICAS MADRILEÑAS

## En la Exposición Nacional de Bellas Artes

La sala duodécima podríamos llamarla sala de Hidalgo de Caviedes. La preside su cuadro de gran tamaño, «La Barca», en el que confirma su personalidad, respondiendo a sus prestigios en el arte decorativo.

Infinitamente superior a la otra pequeña, de la sala anterior esta obra de Hipólito de Caviedes, dentro de su técnica moderna y decorativa pero artística, le afirma en su personal papeleta.

Rodearla trece cuadros más, muy bien agrupados por el Jurado, que en su mayoría no son sino influencias o coincidencias con el citado artista. Entre ellos, se destaca «Primavera en otoño», de Cristóbal González; siguiéndole sin grandes diferencias de valoraciones, «Ciego» y «Nacimiento», de Germán Calvo González; «Anunciación» de Fernando Quero; «Retrato», también de Cristóbal González; y muy en último lugar, «Rusa», de José Luis Florit; «Partida de ajedrez» de Miguel Delgado; «Desnudos» de Santiago Pelegrín Delgado; «Nacimiento» de Fran-

cisco Arias Alvarez; «El embarcadero», de Gaspar Montes Iturriz, y «Dehesa de la villa», de Isaias Diaz Gómez.

Se diferencian un poco de los precedentes, «Marinero», de Gisela Eplausi, bien de técnica, bastante conseguido, y en sentido contrario en plan de caricatura coloreada, demasiado raro por no decir otra cosa, el de «Carnavalada» de Luis Pardo Diaz.

Aumenta el interés del visitante, la sala decimotercera, en la que se destacan varias obras. Domina, como en casi todas, la igualdad, pero en sentido de mejores categorías.

Casi frente a frente, la presiden cuadro muy interesantes, dos obras de muy apreciable valor, que responden a dos paletas muy personales. Son estas, «Princesa de cuento», del notable artista Pedro Antonio, muy bien de técnica y de color, sin importar para esto que repita el personaje principal, «El aljibe», de Jorge Apperley, también muy conseguida, llena de vigoridades en la línea y en el colorido. Una y otra, van muy merecidamente, quizás como ninguna otra, o por una primera.

Las siguen, «Jardín madrileño»,

del veterano Ramón Pulido, muy scentido y respondiendo a sus dominios del color, «Adios», de Roberto González del Blanco, bien conseguido, de mayores vigores, «Ofrenda», de Felipe Cossío del Pomar, muy bien de entonación, bastante sentido, y un «Retrato», bastante bien de técnica y como retrato, de Agustín Segura Iglesias.

El resto de la sala, sin desentonar, lo constituyen, «Tarde penitenciosa»—muy luminosa—de Alejandro Cabanyes y Marqués, «Calle de Caputxas», de Francisco de A. Planas Doria; «El día de todos los Santos», de Laureano Barrán; «Interior», de Francisco López Salas; «Rosas con enebros» de Emilio García Martínez; «Del Paular», de Enrique Simonet Castro; «Quiérol, envío, seis», de Gustavo Gallardo Ruiz; «Otoño en el jardín», de Tomás Fabregat García; «Paisaje asturiano» y «Campiña de Gijón», de Florentino Soria González, y «La calle de Hernani», de Isidoro Torres Moreno. Estos cuadros últimos, un poquito influenciados y demasiado vulgares.

SANTIAGO CAMARASA Madrid-junio-1932. (Reproducción reservada)

En la JOYERIA «MEXIA» le pagaran su ORO por todo su valor.—Columela y Rosario

## «Acción Republicana» en Comandancia Militar de la Plaza San Fernando

En el local del Centro Obrero de esta localidad, cedido cortesmente al efecto, celebróse la asamblea para la constitución definitiva del grupo de «ACCION REPUBLICANA» y proceder al nombramiento de Consejo Local.

Por aclamación quedó este constituido en la siguiente forma: Presidente: don Miguel Viciana. Vicepresidente: don Jesús de Bascaran.

Tesorero: don Policarpo Alonso. Secretario: don José G. Bernal. Vocal contador: don Fernando Pastor.

Vocales: don Antonio Rivera, don Antonio Rodríguez Martín, don Eladio Barbael, don Manuel Hernández, don Tomás Laureano, don Salvador Rojas y don Antonio Díaz.

Se acordó entre otras cosas lanzar lo más pronto posible un manifiesto a la opinión pública, en el que quedase condensada la orientación a seguir por este nuevo grupo político, tanto en política nacional como local.

En medio de un gran entusiasmo y entre aclamaciones al nuevo regimiento se dió por terminado el acto.

Antes de comprar Vidrios o Lunas,

consulten precios a la

## CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy. 12

Teléfono, 1408

LA CUESTION DEL JUEGO

## Mientras se prohíbe en España, se juega en Francia

La Asociación de la Prensa de San Sebastián ruega a todos los diarios españoles que acojan la siguiente nota:

La cuestión del juego en España se halla inspirada en plausibles sentimientos morales. Como es plausible la teoría del abolicionismo y la ley seca.

Pero la realidad tiene imperativos que no pueden darse de mano despreocupada y elegantemente.

San Sebastián es una de las ciudades donde la prohibición del juego plantea una realidad que es preciso examinar.

No se juega en la bella capital de Guipuzcoa y tiene que recaer sobre su presupuesto municipal el gasto extraordinario que se hace para organizar fiestas y atractivos en su verano, que no sólo ofrece el interés particular de la ciudad, sino el nacional, de presionar a la entrada de España una ciudad digna de Europa.

Mientras no hay juego en San Sebastián, se está jugando en Hendaya (a dos minutos de San Sebastián), en San Juan de Luz y en Biarritz, donde se han municipalizado los recreos.

Italia acaba de utilizar la ruleta en San Remo.

Comprenden esas naciones que si no toleran el juego, el jugador lleva su dinero a otros climas.

Y eso es lo que pasa en San Sebastián.

Mientras a la ciudad se le ocasiona una crisis extraordinaria, la «cagnot» de Biarritz se llena de

pesetas que sañeron de España, o de libras esterlinas que debieron haber pasado nuestra frontera.

Se quiere evitar, patrióticamente, la fuga de capitales y no se piensa en esa filtración constante que en el verano se aumentará en grado superlativo, pues por decreto se puede suprimir un vicio, pero no corregir a los viciosos.

Quisieramos que estos razonamientos fueran escuchados rápidamente por el Gobierno, que no merecería censura alguna sino alabanzas si adoptara una resolución favorable a la reglamentación general o tolerancia especial del juego.

Periodistas donostiarres, impulsados por el amor a Donostia y a la justicia, pedimos opinión y apoyo a la hermandad de cuantos escriben las gacetas españolas.

## Delegación de Hacienda

TIMBRE ESPECIAL MOVIL DE LUJO

En la Gaceta del 4 de mayo último, se publica la nueva ley del Timbre de 18 de abril, puesta en vigor el día 1.º de junio actual, en la que se previene a todos los vendedores de objetos de lujo que se mencionan en el artículo 210 de la citada ley, la obligación de expedir un recibo talonario en el que se fijará el timbre móvil especial de lujo que sea preciso, para que el documento quede debidamente reintegrado, colgado de modo que la mitad superior del Timbre corresponda a la matriz, y la parte inferior al talón e inutilizado en la forma que previene el artículo 9.º de dicha ley.

Igualmente se pone en conocimiento de los comerciantes que

tienen la obligación de llevar el libro de ventas de consignar en el mismo cada una de las operaciones efectuadas por el reintegro del timbre de lujo.

Las Sociedades habrán de consignar dichas operaciones en sus libros diarios; los comerciantes particulares exentos de llevar el libro de venta, y que se dediquen a la venta de los artículos de lujo, que se numeran en el referido artículo 210, habrán de reflejar sus ventas en un libro habilitado a este efecto, por esta Administración.

Asimismo se hace saber que el hecho de no llevar los comerciantes a que se refiere el referido artículo 210 el talonario, se castigará con la multa de 1.000 a 5.000 pesetas.

Cádiz 8 de junio de 1932.—El Administrador de Rentas públicas, J. Galván.—V.º B.º, el Delegado de Hacienda, J. Granja.

LIBRAMIENTOS

Se ha señalado el pago de los expedidos a favor de don Francisco Ortiz, don José Llodra, don Pedro Carrillo, don M. Olivares, don José Mesa, don Gabriel Matute, señora viuda de Matute y Delegado de Hacienda.

## Ayuntamiento

ORDENANZAS MUNICIPALES EN EL DISTRITO SEGISMUNDO MORET

Cumpliendo en el presente mes el plazo señalado en la sesión ordinaria celebrada por el Excelentísimo Ayuntamiento el mes de Diciembre del pasado año, referente a la aplicación del artículo 277 de las Ordenanzas Municipales, reformado en la citada sesión municipal, conviene recordar a los propietarios de terrenos enclavados en el distrito de Segismundo Moret lo que dice el mencionado artículo, a fin de evitar que por el señor Teniente de Alcalde de dicho distrito tengan que ser impuestas sanciones que en nada beneficiaría a los interesados.

Dicho artículo dice lo siguiente: «Los propietarios de terrenos de Extramuros que lindan con alguna vía de comunicación, estarán obligados a cercarlos en su límite con dicha vía, con muretes no mayores de 70 centímetros de altura y a colocar sobre dichos muretes una verja artística de hierro, cemento armado, madera o alambre, quedando prohibido en absoluto el espinillo artificial.

El plazo para la construcción de dichos muretes será el de seis meses contados desde el siguiente al día de la adopción de este acuerdo y el modelo de verja que habrá de instalarse en cada finca ha de ser presentado en igual plazo a este Ayuntamiento que determinará en cada uno de ellos lo que proceda. Una vez adoptado y pasado el plazo concedido podrá aplicarse a los contraventores las sanciones correspondientes.

Dicha reforma de articulado se basa en razones de Policía Urbana puesto que todos los terrenos cedidos a la ciudad por la Ley de 17 de Marzo de 1906 fueron con la condición de ser urbanizados.

VISITA DE CORTESIA

El Alcalde señor Alvarez López, con su secretario particular señor Moreno Ruiz, estuvo hoy en la Audiencia, en visita de despedida a los señores Presidente y Fiscal de la misma.

LA ELECCION DE ALCALDE

Para mañana a las siete se ha convocado a sesión extraordinaria del Ayuntamiento, al objeto de dar cuenta de la renuncia del señor Alvarez López y proceder a la elección de nuevo Alcalde.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Una vaca, con 177 kilos y 900 gramos; tres uteros, 650 y 300; ocho cerdos, 1.401 y 200; dos añejos, 275 y 100; dos terneros, 94; siete cabras, 528; una lanar, 26; cinco chabras, 88.

Totales: 3.239 y 500.

Cádiz 8 de junio de 1932.

## Crónica cinematográfica

¿QUIEN ES WALTER HUSTON... Y PORQUE?

Pasó de ingeniero constructor a artista de teatro... y de artista a ingeniero mecánico... mas, al fin de cuentas, comprendió que el arte era su verdadera vocación... ¡Y aquí lo tenemos!

Podría decirse que Walter Huston ha sido artista de vocación y arquitecto de profesión toda su vida. Nació en Toronto (Canada), el hombre que más tarde había de hacerse notable con su formidable caracterización de Abraham Lincoln, se educó en un suburbio de aquella ciudad, adquiriendo fama en sus mocedades como patinador y jugador de «jockey». Sus proezas atléticas lo hicieron popular entre sus compañeros de estudio, y pronto se vio incluido en las representaciones escolares. Así empezó su carrera de artista.

Su padre, Robert Huston, era arquitecto, y destinaba a sus dos hijos, Walter y Ale, a la misma profesión. Los muchachos empleaban sus vacaciones en trazar planos para construcciones de mayor o menor importancia, y Walter mismo estaba muy lejos de imaginarse que llegaría a ser actor. Su fuerte eran las matemáticas. La histo-

¿Donde está la mejor sastrería de Cádiz?...!

Esto no lo preguntan más que los forasteros,

porque Cádiz entero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastrer es

## ENRIQUE VARELA

ria y las materias técnicas... Todo parecía indicar que sería arquitecto... todo, excepto su entusiasmo por las representaciones escolares.

Ahora que ha triunfado en el arte dramático, Huston confiesa que su secreta ambición era aparecer en el teatro, aunque ocultaba aquel ideal, creyéndose destinado a ser ingeniero o arquitecto. Mas no fué ese su destino, después de todo, pues, apenas terminó sus estudios, cierto actor amigo suyo le consiguió trabajo en un teatro ambulante.

«Todo esto demuestra que no puede planearse el futuro de acuerdo a las circunstancias del presente», observa Huston, agregando sentenciosamente: «Conozco a un individuo que se educó para músico... y resultó médico».

De Toronto salió Huston para reunirse a otras compañías de la lengua, y más tarde, habiendo preparado un pequeño acto dramático de variedades, se unió a los teatros de vaudeville de mayor importancia. Precisamente se hallaba en San Francisco en el tiempo en que la gran epidemia de gripe azotó esta ciudad. Todos los teatros habían cerrado sus puertas... y mientras tanto diversas compañías de «vaudeville» llegaban continuamente, de manera que cuando se abrieron los teatros los programas resplandecían de nombres famosos. Huston consiguió trabajo en una representación de variedades con Hobart Bosworth—hoy célebre en el cine—Grace la Rue, y otros actores de renombre.

Aquella «tournee» memorable lo llevó de regreso a Nueva York, ingresando entonces a teatros que representaban piezas dramáticas. Apareció en «Desire Under the Elms», llamando favorablemente la atención del público. «The Barker» (que después se llevó al cine), lo hizo ascender más aún en la escala de la fama. Siguió su sensacional caracterización de «Flint», el paralítico, en «Congo»... y Huston se encontró convertido en el ídolo de Nueva York.

Por este tiempo conoció y se hizo muy amigo de John Meehan, el dramaturgo. Y por cierto que muchos años después, cuando Huston firmó su contrato cinematográfico con la Metro Goldwyn Mayer, encontró en los estudios de Meehan, su antiguo camarada, convertido en uno de los escritores de argumentos más notables de esta compañía. Huelga decir que tanto Huston como Meehan están encantados de esta coincidencia, y que se pasan las horas muertas recordando los días en que cenaban después de la función en los pintorescos cafetines de Greenwich Village (el barrio neoyorquino de los artistas), con Willard Mack y un círculo íntimo de actores y dramaturgos.

El año de 1929 marcó el debut de Walter Huston en el cine, donde había de quedarse definitivamente para universalizar su fama. Un representante de la Paramount en Nueva York lo contrató para encarnar el héroe de «Gentlemen of the Press», y su actuación en esta película llamó la atención de aquella parte del público que lo veía por vez primera.

A este rol siguieron otros, y por último se presentó aquel que Huston considera como el mayor triunfo de su vida: la caracterización de «Abraham Lincoln», en la sensacional película de David Griffith, en el año de 1930.

Huston, como hemos dicho, considera este rol como el mejor de su carrera; mas sería difícil afirmarlo, pues todos los papeles que ha desempeñado en el cine son tan diferentes entre sí, que no admiten comparación.

Su contrato con la Metro Goldwyn Mayer coincidió con otro acontecimiento de gran importancia en su vida; su matrimonio con Nan Sutherland, que celebrará precisamente unos días antes de iniciar su trabajo en «El monstruo de la ciudad», su primera película para esa compañía.

Huston es lo que se llama un actor viril. Fuerte, de bien modeladas facciones, cuerpo alto y atlético, y ojos grises de mirada penetrante, este gran artista se ha conquistado en poco tiempo el corazón de su público.

ESTABLECIMIENTOS CERON MORENO DE MORA. 4.

## Cosas que pasan

UN ROBO

Sobre las cinco y treinta de la mañana de hoy compareció en la Comisaría de Vigilancia el sereno número 24, presentando a Juan López Cote, que habita en la calle Teniente Alborn número 7, quien denuncia que de su domicilio le habían sustraído una blusa, una pluma estilográfica y varios objetos más de menor importancia; valorando el robado en unas 25 pesetas.

Dijo también que el ladrón o ladrones habían entrado por el balcón de su repetido domicilio.

Se practican pesquisas para detener a los autores de esta susstracción.

«CARICIAS» DE AMIGOS

Los guardias municipales número 27 y 89, Cayetano Marigomez y Miguel Morales, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a los que dijeron llamarse Salcedo Barbera, de 50 años de edad, casado, de Chiclana, y habitante en la calle de la Plata número 6, y Joaquín Gutiérrez Mazo, de 35 años, casado que habita en un establecimiento de bebidas de la calle Plocia número 5, del que es encargado.

Este último le causó al primero, heridas contusas en la oreja derecha y región mastoidea, calificadas de pronóstico reservado, en el Hospital de San Juan de Dios, donde fué asistido.

El agresor fué puesto en libertad por comprobarse su domicilio.

De la agresión se ha dado conocimiento al Juez Municipal del distrito de Santa Cruz.

JUEGOS PELIGROSOS

En la Inspección de Vigilancia fueron presentados por los guardias municipales número 23 y 82, Manuel Alcalá y Rafael Alba, los individuos llamados, José Fernández, soltero, de 19 años de edad, domiciliado en la calle Lubet número 4 y Joaquín Avejón, de 26 años, soltero, que habita en la calle San Bernardo número 10, por que el Avejón en la calle de San Félix, le produjo al Fernández una herida incisa-punzante de medio centímetro, con una navaja, que presentaron también los municipales.

Según declaración del lesionado, la herida se la produjo el amigo, sin intención alguna y jugando.

El causante de la lesión y el arma, han sido puestos a disposición del señor Juez de Instrucción.

## Anúciense en este periódico

## GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Las recibidas ayer por el señor

Labella fueron:

Don Manuel Muñoz Martínez, diputado a Cortes; don Julio Varela, ex subsecretario de Marina; don Enrique Mac-Pherson, cónsul de los Países Bajos; don Ccrist Bay, cónsul de Noruega; don Carlos María Vallejo, cónsul del Uruguay; don Pelayo Quintero; cónsul de la República Dominicana; comisión de albañiles de Arcos de la Frontera; señor Tomeu, alcalde del Puerto de Santa María; comisión del Sindicato de Industrias Gastrocnómicas; don Enrique Díaz Martínez, subdelegado de Medicina.

SIN NOTICIAS

Nada de particular tenía que comunicar a la Prensa el señor Gobernador, sino que en la provincia es absoluta la tranquilidad y que había autorizado la celebración de tres actos de propaganda de Acción Ciudadana para el próximo domingo en Cádiz, Chiclana y Puerto de Santa María.

## Diputación provincial

VISITAS

Esta mañana han estado visitando a señor Icardi en su despacho de la presidencia, don Antonio González Santiago, de Construcciones generales; don Julio Varela Vázquez, ex subsecretario de Marina; don Manuel Escandón, don Eusebio Rodríguez y don Manuel Morales.

## Panificadora «Castro»

El pan que fabrica esta Casa le es más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

## EUREKA S.A.

Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 8

CADIZ

El vapor «Teide» se considera totalmente perdido... Del atentado al director de la cárcel de Barcelona... La situación social en Cartagena... La actitud del comité de huelga... Creación del Cuerpo de temporeros de Obras Públicas... Casares Quiroga da cuenta del desarrollo de las huelgas planteadas en España... Lo que dice el doctor Albiñana... «El Imparcial» habla de una próxima combinación de altos mandos... Noticias de El Ferrol... En los pasillos de la Cámara se habla insistentemente de la crisis... Esta se producirá cuando regrese el Presidente de la República de su viaje... Otras noticias interesantes.

SE CONSIDERA TOTALMENTE PERDIDO EL VAPOR «TEIDE», EMBARRANCADO EN AGUAS DE FERNANDO POO. -- LA TRIPULACION ES RECOGIDA POR UN BUQUE INGLES.

Barcelona.—Según las referencias que se nos han facilitado, el «Teide» embarrancó a las seis de la mañana al Suroeste de Fernando Poo, habiéndose salvado la tripulación y el pasaje que había embarcado en Barcelona. En el momento de ocurrir el siniestro, el «Teide» efectuaba el servicio internacional, y llevando escaso número de pasajeros se dirigía de San Carlos a Bata. Por cables posteriores se ha sabido que a «Teide» se le considera totalmente perdido. La tripulación fue recogida por el buque inglés «Appman».

DEL ATENTADO AL DIRECTOR DE LA CARCEL DE BARCELONA DECLARACION DE UN TESTIGO PRESENCIAL

Barcelona.—Con relación al atentado que fué víctima el director de la Cárcel, un agente de Arribas que presencié el hecho ha precisado en sus declaraciones la forma en que los criminales realizaron la agresión. Según este testigo, uno de ellos disparaba desde la esquina de la calle de Rocafort, correspondiente a la acera derecha y desde detrás de un automóvil «Renault»; otro de los agresores hacía fuego desde una casa en construcción, situada en la acera opuesta. Finalmente, el conductor del automóvil que luego tomaron los agresores se hallaba apoyado sobre un cajón del servicio regulador del agua y aparentaba leer un periódico, que dejó en el momento de oír los disparos. Entonces, haciendo uso de una pistola la disparó contra el «taxi» que ocupaban los señores Rojas y su secretario.

La crisis municipal

Bajo la presidencia del señor Alvarez López, se reunieron en el despacho de la Alcaldía los jefes de las distintas minorías, señores Silván, Hijano y de la Pinta. La reunión duró poco más de una hora, acordándose como consecuencia de ella, que el alcalde convocase para esta tarde, a las siete, a los elementos que integran la Junta directiva de la Agrupación al Servicio de la República. Pareció ser, que las distintas minorías municipales insisten en mantener como solución más armonizadora la candidatura del señor Pérez Martín.

Notas marítimas

Durante la mañana de hoy se ha registrado en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: Vapor «Aspa-Mendi» salió con carga general para Bilbao. Vapor «Isla de Menorca» despachado para Larache y Arcila. «Pallebot «Juanita Partida», fué despachado para Cepta con carga general.

Plaza de Toros de Cádiz

Magnífica novillada económica El Domingo 12 de Junio de 1932 a las cinco y cuarto de la tarde se lidiarán

6 hermosos erales 6 de la afamada ganadería de don Esteban González para los valientes diestros

Tomás Jimenez Rebutina Aurelio Carreño II y Joselito Galán

El primero y tercero de Cádiz y el segundo de Huelva

El Sábado, víspera de la corrida a las seis y cuarto de la tarde, se efectuará el descajonamiento de los SEIS ERALES, siendo la entrada GRATIS

SOMBRA: Tendidos y gradas 2,50 pesetas SOL: Tendidos y gradas, 1,75 pesetas

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. -- CASARES QUIROGA DA CUENTA DEL DESARROLLO DE LAS HUELGAS PLANTEADAS EN ESPAÑA

Madrid.—Esta tarde al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas les notificó que en Coaña y Ferrol, sigue la huelga en igual estado. Que en Betanzos se habían reintegrado al trabajo los obreros. En Lugo hay tranquilidad, habiendo celebrado una conferencia los elementos huelguísticos para la vuelta al trabajo. Que en Orense había tranquilidad, y que en Vigo había fracasado la huelga, estando sólo en paro los empaquetadores de pescados y zapateros.

EL REPORTAJE DE UN PERIODICO SEVILLANO. -- LO QUE DICE EL DOCTOR ALBIÑANA. -- OTROS DETALLES DE DICHA INFORMACION PERIODISTICA

Sevilla.—El diario local «La Unión» en su edición de hoy jueves, publica el segundo y último capítulo del reportaje hecho por un redactor de dicho periódico con motivo del confinamiento en Las Hurdes, del Doctor Albiñana. Este ha explicado al citado periodista, el proceso de su detención y confinamiento, haciéndole una visión futura de España, según su modo de pensar.

NOTICIAS DE EL FERROL. -- EL COMITE DE HUELGA SE DIRIGE AL SUBSECRETARIO DE MARINA

El Ferrol.—Continúa en igual forma el conflicto que desde hace una veintena de días está planteado. El Comité de huelga ha dirigido una comunicación al subsecretario de Marina, haciéndole saber que el crédito concedido es para aliviar la crisis obrera y no para privilegios de Empresas. Al mismo tiempo le dice que el Gobierno debe reconocer los errores de la Comisión parlamentaria de Marina. El Comité de huelga protesta del alarde de fuerzas existente en la capital. El Gobernador civil ha publicado una nota en la Prensa condenando la descortesía del comercio ferrolano al no atender sus indicaciones. Las entidades mercantiles le han contestado con otra nota, en la que le hacen ver cómo no cumplió con lo ofrecido a los obreros y que debe recordar sus errores. Termina expresando esta segunda nota, que en todo momento debe hacerse un culto de la verdad.

TALA DE ARBOLES EN UNA FINCA PARTICULAR

Mérida.—En la finca propiedad de don Jaime Martorell, cercana al predio de Frugal, han sido talarados dos mil árboles sin previa autorización del propietario de dichos terrenos. La Prensa de la localidad protesta de este hecho de ictivo, combatiendo la pasividad de los que no ponen remedio a este estado de cosas. Cerca del río Garona voló un automóvil a consecuencia de un

ANTIFASCISTAS CONDENADOS

Roma.—El Tribunal especial nombrado para este objeto ha juzgado a los diez y siete antifascistas detenidos por intentar ejercer propaganda comunista en el territorio.

EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA SE HABLA INSISTENTEMENTE DE LA CRISIS. -- ESTA SE PRODUCIRA CUANDO REGRESE EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE SU VIAJE. -- CABALAS Y COMENTARIOS POLITICOS

Madrid.—En los pasillos de la Cámara la animación era extraordinaria a primera hora de la tarde. Se veía a gran cantidad de políticos y numerosos periodistas, comentándose en todos los corrillos con gran apasionamiento la noticia de la próxima crisis. Según parece, la relacionaban primero con el resultado de la votación obtenida ayer en la sesión secreta de la Cámara para la concesión de los suplicatorios de los señores Calvo Sotelo y March, de 147 votos contra 74. Se subrayaba la filiación política de los votantes, dándose extraordinaria importancia a este asunto y diciéndose que todo ello implicaba la colocación del Gobierno en una situación bastante delicada, que motivaría la crisis de que se hablaba. En todos los labios no había más que esta palabra: Crisis, crisis. Afirman algunos que el próximo Gobierno sería presidido por Azaña aunque era aún una incógnita el alcance de la crisis.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ANTEQUERA

Madrid.—Esta tarde estuvo visitando al ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, una comisión del pueblo de Antequera, con los diputados a Cortes por aquella circunscripción. Estos visitantes hablaron al ministro del desarrollo de los conflictos sociales en la localidad. El ministro prometió atenderles en su petición.

EL MINISTRO DE LA GUERRA NO SALIÓ DE SUS HABITACIONES PARTICULARES EN LA MAÑANA DE HOY

Madrid.—Esta mañana el presidente del Consejo de ministros señor Azaña, no abandonó sus habitaciones particulares por encontrarse algo cansado toda vez que permaneció la noche anterior pendiente de la sesión de Cortes en la que se trató de los suplicatorios de los señores Calvo Sotelo y March. A primera hora de la tarde, el señor Azaña no había concurrido a su despacho oficial.

NOTICIAS DE HUELVA. -- DOS PETARDOS EN EL DOMICILIO DE UN POLICIA. -- UN CAMION INCENDIADO

Huelva.—Al entrar en su domicilio don Agustín Prieto Ayuso, vió en el portal dos petardos. Salió a la calle, avisando a una

LA IMPRESION DOMINANTE ES LA DE QUE LA CRISIS TARDARÁ EN PRODUCIRSE EL TIEMPO QUE EMPLEE EN REGRESAR A MADRID EL JEFE DEL ESTADO SEÑOR ALCALA ZAMORA, QUE COMO SE SABE SE ENCUENTRA EN PRIEGO DESCANSANDO UNOS DIAS.

UN ALCALDE ANUNCIA LA IMPOSICION DE SANCIONES, PROVOcando PROTESTAS EN EL VECINDARIO

Linares.—El alcalde accidental ha publicado una nota en la que dice que impondrá sanciones a cuantas personas salgan a la calle ostentando crucifijos en el pecho y en las solapas. Dice que la multa será de 25 pesetas.

EL EX DICTADOR IBANEZ, EN MENDOZA

Buenos Aires.—El ex dictador chileno, señor Ibáñez, se encuentra en Mendoza, no siendo cierto por tanto que haya marchado con dirección a Santiago de Chile. El señor Ibáñez ha manifestado que no piensa volver a a política activa.

EL EXPRESIDENTE MENOCA

Habana.—El expresidente Menocal se encuentra todavía refugiado en la Delegación del Brasil. El gobierno de este país se ha dirigido al cubano, pidiéndole un salvoconducto para que Menocal pueda atravesar el territorio. Hasta ahora se desconoce la contestación dada por el gobierno cubano.

SABADELL SE DECLARA LA HUELGA DEL RAMO DE TRANSPORTES. -- «SOLIDARIDAD OBRERA», DENUNCIADO

Barcelona.—Comunican de Sabadell que el ramo de transportes ha declarado la huelga. Esta sólo alcanza a unos 70 obreros, pues como quiera que el ramo está integrado por 370 y a los 390 se les han concedido las mejoras que solicitaban, la huelga sólo afecta al resto. Hoy han salido los camiones convenientemente escoltados por la fuerza pública. En Manresa se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de Beltrán. Ha sido nuevamente denunciado el periódico «Solidaridad Obrera», por publicar un artículo que se considera injurioso para las autoridades.

INGRESO EN LAS ORDENES DE SAN HERMENEGILDO Y SAN FERNANDO

Madrid.—El ministro de la Guerra ha dado unas normas para el ingreso y ascenso de los caballeros de las Ordenes militares de San Fernando y San Hermenegildo. Según la disposición citada, los generales de las divisiones respectivas, tan pronto como reciban las instancias correspondientes, nombrarán tres caballeros de la Orden de superior empleo al solicitante, quienes previa las investigaciones que estimen necesarias en el plazo de diez días levantarán una acta en la que certifiquen por su honor que consideran al aspirante digno por su conducta y buena fama de ingresar en la Orden o de merecer ascensos o ventajas en ella, especificando los motivos de su opinión en el caso de no creerlo digno. Las opiniones que se expongan en el acta no tendrán otro alcance que el de ilustrar al Consejo director. Para los jefes, oficiales o asimilados, procedentes de la Armada, regirá la misma obligación y las propuestas serán hechas por los jefes de las respectivas bases navales principales.

INCENDIO DE MIESES

Badajoz.—Se han producido dos nuevos incendios de mieses, que se consideran como realización de las amenazas lanzadas por los elementos dirigentes de los obreros, como consecuencia del desacuerdo en la Comisión mixta sobre el empleo de máquinas. Se ha comprobado que en los incendios de ayer se emplearon mechas. En la pizarra del periódico, órgano de los socialistas, ha aparecido una nota de la directiva de los campesinos, en la que protestan de la acusación que se les dirige de ser culpables de los incendios, «que dicen—bien pudieran ser los mismos elementos patronales.» Ante la enojosa situación entre patronos y obreros la Cámara Agrícola ha celebrado una reunión para buscar solución al problema. Hay dos tendencias: una, favorable a someterse al arbitraje del ministro, y otra, acudir al arbitraje del señor Sol.

LA SITUACION SOCIAL EN CARTAGENA. -- INCIDENTES CON EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA. -- LA ACTITUD DEL COMITE DE HUELGA

Cartagena.—En la plaza de Toros se celebró la anunciada asamblea a la que asistieron los obreros y los elementos huelguísticos de la cuenca minera. Los reunidos acordaron aceptar la fórmula propuesta anoche por el gobernador civil de la provincia, pero a condición de que las Autoridades firmasen un documento garantizando su promesa. Las organizaciones de la C. N. T. y de la U. G. T. y el partido comunista, censuran la actitud del comité de huelga al aceptar la antes dicha proposición. Los comunistas son partidarios de declarar la huelga con carácter indefinido. No se han publicado los periódicos de la capital. El pan ha escaseado hoy. El gobernador civil que esperaba

LA IMPRESION DOMINANTE ES LA DE QUE LA CRISIS TARDARÁ EN PRODUCIRSE EL TIEMPO QUE EMPLEE EN REGRESAR A MADRID EL JEFE DEL ESTADO SEÑOR ALCALA ZAMORA, QUE COMO SE SABE SE ENCUENTRA EN PRIEGO DESCANSANDO UNOS DIAS.

UN ALCALDE ANUNCIA LA IMPOSICION DE SANCIONES, PROVOcando PROTESTAS EN EL VECINDARIO

Linares.—El alcalde accidental ha publicado una nota en la que dice que impondrá sanciones a cuantas personas salgan a la calle ostentando crucifijos en el pecho y en las solapas. Dice que la multa será de 25 pesetas.

EL EX DICTADOR IBANEZ, EN MENDOZA

Buenos Aires.—El ex dictador chileno, señor Ibáñez, se encuentra en Mendoza, no siendo cierto por tanto que haya marchado con dirección a Santiago de Chile. El señor Ibáñez ha manifestado que no piensa volver a a política activa.

EL EXPRESIDENTE MENOCA

Habana.—El expresidente Menocal se encuentra todavía refugiado en la Delegación del Brasil. El gobierno de este país se ha dirigido al cubano, pidiéndole un salvoconducto para que Menocal pueda atravesar el territorio. Hasta ahora se desconoce la contestación dada por el gobierno cubano.

SABADELL SE DECLARA LA HUELGA DEL RAMO DE TRANSPORTES. -- «SOLIDARIDAD OBRERA», DENUNCIADO

Barcelona.—Comunican de Sabadell que el ramo de transportes ha declarado la huelga. Esta sólo alcanza a unos 70 obreros, pues como quiera que el ramo está integrado por 370 y a los 390 se les han concedido las mejoras que solicitaban, la huelga sólo afecta al resto. Hoy han salido los camiones convenientemente escoltados por la fuerza pública. En Manresa se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de Beltrán. Ha sido nuevamente denunciado el periódico «Solidaridad Obrera», por publicar un artículo que se considera injurioso para las autoridades.

INGRESO EN LAS ORDENES DE SAN HERMENEGILDO Y SAN FERNANDO

Madrid.—El ministro de la Guerra ha dado unas normas para el ingreso y ascenso de los caballeros de las Ordenes militares de San Fernando y San Hermenegildo. Según la disposición citada, los generales de las divisiones respectivas, tan pronto como reciban las instancias correspondientes, nombrarán tres caballeros de la Orden de superior empleo al solicitante, quienes previa las investigaciones que estimen necesarias en el plazo de diez días levantarán una acta en la que certifiquen por su honor que consideran al aspirante digno por su conducta y buena fama de ingresar en la Orden o de merecer ascensos o ventajas en ella, especificando los motivos de su opinión en el caso de no creerlo digno. Las opiniones que se expongan en el acta no tendrán otro alcance que el de ilustrar al Consejo director. Para los jefes, oficiales o asimilados, procedentes de la Armada, regirá la misma obligación y las propuestas serán hechas por los jefes de las respectivas bases navales principales.

INCENDIO DE MIESES

Badajoz.—Se han producido dos nuevos incendios de mieses, que se consideran como realización de las amenazas lanzadas por los elementos dirigentes de los obreros, como consecuencia del desacuerdo en la Comisión mixta sobre el empleo de máquinas. Se ha comprobado que en los incendios de ayer se emplearon mechas. En la pizarra del periódico, órgano de los socialistas, ha aparecido una nota de la directiva de los campesinos, en la que protestan de la acusación que se les dirige de ser culpables de los incendios, «que dicen—bien pudieran ser los mismos elementos patronales.» Ante la enojosa situación entre patronos y obreros la Cámara Agrícola ha celebrado una reunión para buscar solución al problema. Hay dos tendencias: una, favorable a someterse al arbitraje del ministro, y otra, acudir al arbitraje del señor Sol.

LA SITUACION SOCIAL EN CARTAGENA. -- INCIDENTES CON EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA. -- LA ACTITUD DEL COMITE DE HUELGA

Cartagena.—En la plaza de Toros se celebró la anunciada asamblea a la que asistieron los obreros y los elementos huelguísticos de la cuenca minera. Los reunidos acordaron aceptar la fórmula propuesta anoche por el gobernador civil de la provincia, pero a condición de que las Autoridades firmasen un documento garantizando su promesa. Las organizaciones de la C. N. T. y de la U. G. T. y el partido comunista, censuran la actitud del comité de huelga al aceptar la antes dicha proposición. Los comunistas son partidarios de declarar la huelga con carácter indefinido. No se han publicado los periódicos de la capital. El pan ha escaseado hoy. El gobernador civil que esperaba

EL MEJOR PURGANTE CARABANA Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas PEDIDOS: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :- Lealtad, 12 :- MADRID

# Las 10 ventajas

de las nuevas Bujías BOSCH con la piedra Pyranit

Distintivo exterior: El anillo verde

- 1 Treinta años de investigación científica y experiencia. Ninguna otra fábrica de bujías cuenta con semejante experiencia en la construcción de las mismas.
- 2 Seguridad de funcionamiento en el servicio diario. Todo conductor de automóvil, sea de turismo, camión u ómnibus o de motocicleta, puede confiar en todo momento en la nueva Bujía BOSCH.
- 3 Cada Bujía BOSCH con certificado de comprobación. Cada Bujía BOSCH con piedra Pyranit y sus piezas sueltas, fueron verificadas más de 50 veces, entre ellas a una tensión de 16.000 voltios y presión de 25 atmósferas.
- 4 El máximo rendimiento del motor está asegurado. Cada explosión del motor rinde el máximo si va equipado con la nueva Bujía BOSCH.
- 5 Larga duración—por tanto, económica. Las nuevas Bujías BOSCH están construidas con material de primera calidad, de manera que resisten perfectamente un trabajo continuo.
- 6 Excelentes resultados en carreras y records. Son muchas las carreras internacionales, vuelos trasatlánticos, duras pruebas y viajes alrededor del mundo en que los vehículos victoriosos fueron equipados con Bujías BOSCH.
- 7 Fácil adquisición—de venta en todas partes. Todas las casas de accesorios de automóvil y motocicleta, del país y extranjero, así como todas las estaciones de servicio BOSCH tienen siempre disponibles Bujías BOSCH.
- 8 Para cada motor, la Bujía BOSCH apropiada. Con las máximas garantías puede usted emplear las nuevas bujías BOSCH en sustitución de otras que tenga.
- 9 Fácil elección del tipo conveniente. Todas las Bujías están clasificadas con arreglo a su coeficiente térmico y según el sistema creado por BOSCH, siendo muy fácil determinar la Bujía apropiada a cada motor.
- 10 Protección contra imitaciones inferiores. Para prevenir imitaciones inferiores, suministra BOSCH cada Bujía en embalaje de origen y precinto.

¿Cuál de las 10 ventajas considera usted la más importante?

Contestando a esta pregunta, mediante la tarjeta adherida al prospecto de gran Concurso de premios, puede usted ganar 2.000 Dolares en metálico o una sortija verde con un vale de seguro por 500 Dolares.

Para más detalles, pida a su proveedor, revendedor de accesorios para automóvil o moto, garage o taller de reparaciones, un prospecto del Concurso de premios con las condiciones del mismo. El plazo para mandar la postal fines el 30 de Junio próximo.

De venta en todos los Garages y Talleres

# FLY-TOX

insecticida líquido ★ Lata azul

# La Hernia Vencida

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo "HERNIUS" que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y solo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa, gracias a su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá hacer TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad, que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el "HERNIUS" no creamos un aparato cualquiera, sino un elemento mecánico-terápico dotado de vida propia, que en breve tiempo, y con facilidad pasmosa, DOMINARA Y VENCERA TOTALMENTE su hernia hasta su completa DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMÁNDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos "HERNIUS" son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por construirse expreso uno por cada EDAD, PARA CADA SEXO y PARA CADA HERNIA sobre moldes anatómicos de la región enferma.

## VISITA EN CÁDIZ

Un Agente "HERNIUS" recibirá GRATIS en CADIZ, el SABADO 11 de junio, en el Hotel Francia, de 9 a 1 y de 2 a 5.

IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en JEREZ DE LA FRONTERA el DOMINGO 12 de junio, Hotel Comercio.—SEVILLA el LUNES 13 de junio, Hotel Simón.

## CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - "Salvación del Herniado"

Aragón 277, entlo. 2.ª (frente Apeadero Paseo de Gracia) - Teléfono 76250 - BARCELONA

## Compañía Trasmediterranea BARCELONA

### SERVICIOS OFICIALES

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 18 de junio de 1932, el vapor ESCOLANO, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz el 11 de junio de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 25 de junio de 1932, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas. Jueves 9 de junio de 1932: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de junio de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de junio de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de junio de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de junio de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y los buques ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

### SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 13 de junio de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 20 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 27 de junio de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

## RIO NAVIA

Saldrá el 14 de junio de 1932

Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Fernando Póo

El vapor LEGAZPI llegará de Fernando Póo el 1.º de junio de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor TEIDE el 2 de julio de 1932.

Saldrá de Cádiz el 20 de junio de 1932, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de agosto de 1932.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral n.º 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214.

## PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

### EFFECTOS NAVALES

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES (Coruña: Santa Lucia, 26 y 28. Ferrol: MUELLE. Cádiz: Santo Domingo, 1.

## VICHY CATALAN

Agua mineral natural; alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo-BARCELONA

Suscríbase a este periódico

BAZAR LA LLAVE  
Almacenes de Ferrería, Hierros,  
Pinturas y Efectos Navales  
Cristóbal Colón y San Francisco, 31  
Teléfono, 2614.—Cádiz

## Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN  
de

## Cristóbal García

El pan que provee esta casa  
... es de superior calidad ...

Teléfono, 1554

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

## Compañía Trasatlántica

### SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1932

#### LÍNEA DEL CANTABRICO

A CUBA-MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación de Bilbao y Santander el 22 de Junio de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regresar.

Próxima salida el 22 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

#### LÍNEA DEL MEDITERRANEO

A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona el 25 de Junio de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz, el 29 de Julio.

## Crónica deportiva

Finalista, se confirma, serán los equipos citados en segundo lugar.

### NOTAS VARIAS

Tres son los días que quedan para la celebración del partido de desempate, del Grupo A de la Copa Durán, entre los equipos locales Esperanza F. C. y Aurora F. C.

Ambos clubs están obteniendo un gran entrenamiento.

La carta que el señor Gullén insertó en el periódico local "La Información" la vemos muy justa en lo que se refiere a beneficio de alguna institución o paro forzoso.

En cambio, no estamos conformes con la contestación que el mencionado periódico hace en su edición de ayer mañana.

Nosotros, como dijimos en nuestra edición de ayer, creemos debe abrirse taquilla y cuya recaudación se destine a cualquier establecimiento de caridad o paro forzoso existente en la localidad.

Vemos muy bien la idea de los muchachos, por lo que la directiva Mirandilla debía acoger esta simpatía en favor de la clase necesitada.

Caso de que dichos señores directivos del Mirandilla no quieran por creer que ocurra algo excepcional, abrir la mencionada taquilla, no faltarán personas competentes, que se hagan cargo de dicha taquilla.

El próximo domingo veremos realizados nuestros deseos, que en números anteriores hemos hecho mención, según nos afirman, de que se colocarán en el partido del Esperanza y Aurora jueces de goal y de línea, cuyos cometidos lo efectuarán personas competentes, e imparciales en esta clase de deportes.

También están sufriendo en entrenamiento bastante intenso los finalistas del Grupo B, F. C. Olímpico y Hércules Gades F. C.

Estos equipos se enfrentarán el próximo día 12 del corriente mes en el campo del antiguo Velódromo, disputándose otra de las copas que ha donado el señor Durán.

La lesión sufrida por Petreñas, suplente de Cilaurren en el Athletic de Bilbao, es tan importante como la del titular.

Duración probable: lo que queda de temporada. Petreñas será sustituido por Luis Uribe el domingo próximo.

El próximo domingo 12 tendrá lugar la semifinal del campeonato de España.

En Barcelona jugarán el Club Deportivo Español y Athletic Club de Bilbao.

En Vigo se enfrentará el Club Celta y el Barcelona F. C.

Zaragoza es la ciudad designada para una final Athletic de Bilbao y F. C. Barcelona, por la tabla de desempates, si los beligerantes no se pusieran de acuerdo sobre la parcela de su lucha definitiva. Pero hace tiempo que los beligerantes son comprensivos y taquilleros. Y ellos se ponen de acuerdo siempre. A. V. G.

## Izquierda Republicana Anticlerical

En la Asamblea mensual celebrada el día 7 del actual, en el domicilio del Partido R. R. S., y con gran concurrencia de afiliados, se examinó la gestión del Consejo Municipal de esta Agrupación, la cual, fué aprobada por unanimidad.

A continuación, se puso a debate la orientación a seguir por la Izquierda Republicana Anticlerical, con motivo del acuerdo tomado por el Consejo Municipal de Madrid, convertir nuestra Organización en un Partido político de claro definido. Después de amplia discusión, en la que intervinieron numerosos afiliados, y siempre dentro de la mayor armonía, se aprobó por gran mayoría, y con seis votos en contra y dos en blanco, que la Izquierda Republicana Anticlerical de Cádiz, continúe desprendida de todo matiz político, constituyendo solamente, como hasta ahora, un fuerte bloque dedicado exclusivamente a combatir el predominio del clericalismo, y en el cual, tengan cabida todos los hombres libres, siempre que reúnan las circunstancias de ser izquierdista, afectos a la República y principalmente, anticlericales.

Asimismo, se tomaron importantes acuerdos, relacionados con la futura actuación de la I. R. A., acordándose que la cuota mensual sea aumentada, pero solamente para los afiliados de nuevo ingreso.

Dada cuenta de la dimisión por ausencia indefinida del vocal Ángel Díaz y F. Reguera, se acuerda aceptarse ante las razones expuestas por dicho señor, quedando para la próxima Asamblea la elección del afiliado que ha de sustituirle, así como la elección de las Comisiones de Propaganda y Prensa.

Se dió lectura de una moción del señor secretario general de este Consejo Municipal, don Antonio Rosales, en la que propone a la Asamblea la celebración de una manifestación de carácter laico, en nuestra población, cuya propuesta, en vista de lo avanzado de la hora, quedó para ser discutida en la primera Asamblea que se celebre. El Consejo Municipal.